

## 2023“神行定海山”——全国徒步大会暨最美海岛步道挑战赛火热启动

5月28日上午,2023“神行定海山”——全国徒步大会暨最美海岛步道挑战赛在东海云廊竹山段热闹启动。活动吸引约2500名来自全国各地的户外运动爱好者参加,与大自然亲密接触,共享户外运动的魅力。

上午8时30分,东海云廊竹山段早已人潮涌动。许多户外运动爱好者在各自休息区做起了热身,等待开场。“早上6点就从普陀赶过来了,特别兴奋,顺便感受这个全线贯通开放的东海云廊,应该会是一种新体验。”选手刘生佳说。8时45分,休闲组的2000名户外运动爱好者从1840广场出发,在徒步运动的同时,亲近大自然,感受奔跑的快乐。今年的徒步大会不仅有个人参赛,还有不少徒步团队参加,听着欢快的音乐,迈着矫健整齐的步伐,成为徒步大会上一道靓丽的风景线。在这其中,也不乏来自全国各地的户外运动爱好者。“我们团队是自驾过来的,借着云廊看遍定海的青山绿水,空气特别好,给我留下了特别深刻印象,有机会还要再来。”温州市松户外团队队员朱密密点赞道。

竞技组的500余名选手同步开展比赛,最终来自杭州的



选手张胜最终以1小时14分的成绩率先在东海云廊13号入口停车场冲破终点线,获得了16公里男子竞技组冠军,来自温州的选手敖率平以1小时30分的成绩获得女子竞技组冠军。“途中经过了很多漂亮的景点,像海山时光隧道那一段,我忍不住停下来驻足停留,整段跑下来体验感非常棒。”第一次在东海云廊参加挑战赛的选手陈远奇深有感受。

记者了解到,本次活动共设置有休闲组6公里约2000人和竞技组16公里约500人,2个组别起点均为东海云廊竹山段的1840广场,这也是在东海云廊全线贯通开放后首次举行的大型运动赛事,活动现场还设置有“定海故事”“云廊小铺”等特色摊位,让户外运动爱好者在徒步之余,观山海美景、品特色美食、略人文风情,近距离感受定海历史文化。

近年来,我区历经多年探索和积淀,不仅成功打造了“国字号”精品体育赛事品牌“神行定海山”,今年更是依托东海云廊全线贯通开放这一独特资源,充分发挥文化、体育、旅游的融合优势,以“体育竞技+旅游体验”的方式,推动“户外运动+旅游”新业态不断发展壮大,助推经济高质量发展。



## 缤纷活动 相约云廊

□区融媒体中心记者 通讯员 潘国锋 袁涛 季勤 文/摄

## 浙江省第五届绿道健走大赛暨2023“约定海那边”首站徒步活动举行

浙江省第五届绿道健走大赛暨2023“约定海那边”首站徒步活动5月27日上午举行,500名徒步爱好者们齐聚一堂,开启云廊穿越之旅,沉浸式体验东海云廊全线的人文风光。

上午8时,徒步爱好者们从东海云廊9号入口广场出发,分组徒步前行,感受云廊之美。此次首站徒步活动以“全民健身迎亚运 信心满怀奔共富”为主题,分总里程约10公里的迎亚运组和约8公里的奔共富组。其中迎亚运组主要沿擂鼓山、海山感受各段不同风光,奔共富组沿长岗山段感受该段绿水青山之美。

“我自己很喜欢徒步运动,之前东山段和竹山段开放后,我也特地前往体验,这次能在东海云廊全线开放首日参与徒步运动感觉很有意义。”市民王女士这次特地带着孩子前来参加,并选择迎亚运组体验云廊穿越之旅,除了让孩子在优美的环境中感受绿道健身带来的乐趣外,也通过沿线展

现的人文历史、名人文化等,了解不一样的定海。

从擂鼓山段的进士墙、及第亭、聚贤亭、状元阁等景观节点,再到海山段海山时光隧道等点位,沿线的自然景观、人文风貌等给迎亚运组的徒步爱好者留下了深刻的印象。看到美丽的景致,不少徒步爱好者也不由放缓脚步,驻足欣赏,并用手机记录这一时刻,感受东海云廊的魅力。“感觉定海的风光特别美,特别是擂鼓山段崇文重学主题,将文化、历史与自然风光结合起来,感觉特别好。”市民姚女士家住擂鼓山段附近,在她看来,东海云廊全线开放为他们在家门口休闲、健身提供了新的场所。

据悉,接下来2023“约定海那边”徒步系列活动还将以东海云廊、东海百里画廊、环浙步舟山定海段为点,开展丰富多彩的户外活动,让市民在户外运动中收获健康和快乐。



## 璀璨烟花秀 点亮定海湾

5月27日晚,“迎亚运 游云廊”主题烟花秀在定海湾上演。长约15分钟的烟花秀带给市民游客一场视觉盛宴。

晚上7时许,记者看到尽管还未到烟花燃放的时间,城区沿港东路周围就热闹了起来,不少前来观看烟花秀的市民聚集在海滨公园等候。“我早早就从临城赶过来,特意到黄金观景区挑了一个好位置。”市民吴先生说,自己得知定海燃放烟花的消息后,期待了许久,晚上一定要好好观赏每个精彩的瞬间。

晚上7时58分,随着第一簇烟花从对岸的五叠山岛高空绽放,本次主题烟花秀拉开帷帘。紧接着,一朵朵造型各异的绚丽烟花接连腾空而起,在夜空中绘就五彩斑斓的光影,吸引着市民游客的目光,大家纷纷用手机拍摄留念,用镜头定格美好的瞬间。

“这场烟花秀场面非常壮观,今晚来得太值了!我还拍了很多照片分享到了朋友圈。”结束后,大学生小刘依依不舍地说,这次烟花秀也给她的大学生涯留下了一个美好的珍贵回忆。市民余先生则告诉记者,当天他刚去了打卡了全线开放的东海云廊,晚上看到的“迎亚运 游云廊”主题烟花秀更让他加深了印象,“定海的日夜都一样精彩,希望定海越来越好!”

烟花与水面交织相融,洒落出双重绚烂。抬眼是熠熠闪耀的火树银花,低头是被光粼粼的海湾美景,满眼都是看不尽的定海浪漫……

## 迷你轮滑马拉松赛趣味十足



5月27日,2023年东海云廊·千年古城浙江省第二届迷你轮滑马拉松赛在东海云廊长岗山段拉开帷幕,活动吸引了300余名选手参赛,共同感受轮滑运动的魅力。

当天下午,随着开赛令声响起,脚踏轮滑、全副武装的选手们健步如飞,在东海云廊长岗山段的赛道上你追我赶,尽情享受轮滑运动带来的速度与激情。“这里环境非常好,沿路生态做得不错,比赛中清风拂过身体,仿佛飞起来的感觉。”刚结束比赛的许鑫豪告诉记者,自己虽然接触轮滑的时间并不长,但是很热爱这项运动,今天的比赛让他对东海云廊有了更深入、美好的印象。

据了解,此次赛事共有来自浙江省内24支代表队参赛,比赛分为青年组和少年组,全程共3公里。除此之外,全封闭式赛段平整宽敞,沿途高楼绿树相映成趣,让不少参赛团队在赛道中感受到了人文生态与运动健身的融合之美。“这次的比赛是整个浙江赛段中路面比较好的一个赛段,路面是全新的,对轮滑而言滑行感非常好。”这次带队参赛的舟山市旋风队领队叶陈根对此次,赛道赞不绝口,他表示东海云廊长岗山段就如同一个天然的氧吧,如果有机会在空闲时间还会带队来这里练习。



## 第三届长三角街舞公开赛活力四射

5月27日下午,“2023年东海云廊——千年古城”第三届长三角街舞公开赛在东海云廊21号入口的1840广场举行。本次赛事通过开展团队齐舞展演竞技比赛和自由风格斗舞比赛,吸引了长三角地区乃至全国各地各年龄段共500余名街舞爱好者参加。

现场,选手们跟随炫酷的音乐和动感的节拍舞出嗨翻全场的气势,演绎了一场纯粹的街舞大秀,展现青少年健康向上的精神风貌。“我去过很多地方比赛,但舟山是第一次来,在东海云廊这么环境优美的地方比赛,感到很激动。”来自江苏省街舞运动协会的金顺参与的表演《大国少年》获得了齐舞职业组第一名的好成绩。

据了解,本次比赛是“绿水青山·运动浙江”浙江省第四届生态运动会的系列赛事之一,由浙江省体育局、舟山市人民政府主办。“随着街舞加入亚运会项目,此次比赛契合定海运动之城、体育之城的打造,吸引了越来越多的后备人才涌现。”区体育总局副局长潘国锋告诉记者,后续将紧抓街舞文化发展的良好趋势,将比赛办下去、办得好。



## “云中观海”邀您感受文化内涵

5月27日上午,舟山市定海区文学艺术界联合会联合齐之行山庄、浙江国际海运职业技术学院举行“云中观海”齐之行首届书画展活动,近距离感受文化内涵,为乡村振兴和东海云廊文旅新体验助力。

在临近东海云廊擂鼓山“城市飘带”入口的齐之行山庄,前来观展的市民游客络绎不绝。其间,浙江国际海运职业技术学院学生写生实习基地还进行了挂牌,今后齐之行山庄负责人吴齐行将作为该院现代港口贸易学院数字媒体艺术设计专业兼职教师,进一步培养该校学生书画研修能,提升学生艺术品位和艺术素养。

当天,10余名书画艺术家还现场挥毫泼墨,以笔传情现场创作交流,用墨达意。随后,现场还进行了汉服雅集和茶艺展示等。据了解,这是齐之行山庄开展的首届书画展,展出时间将持续至6月2日,也意味着该山庄正式对外开放,未来将以书画形式吸引更多游客参与进来,为定海文化产业高质量发展添砖加瓦。

